BÖLÜM I                                         DERS PLANI                    04 Kasım-08 Kasım 2019          
	Dersin adı
	TÜRKÇE

	Sınıf
	8

	Temanın Adı/Metnin Adı
	MİLLİ MÜCADELE VE ATATÜRK / ATATÜRK’Ü GÖRDÜM
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Konu
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· Fiilimsiler

· Cümle tamamlama
· Noktalama işaretleri

· Yazım kuralları
· Sebep-sonuç cümleleri 
· Başlık
· Yabancı sözcüklere Türkçe karşılıklar
· Atasözü

· Deyimler
· Cümle tamamlama
· Örtülü anlam
· Ana fikir
· Görsel okuma
· Karşılaştırma
· Geçiş ve bağlantı ifadeleri
· Giriş, gelişme sonuç bölümleri


	Önerilen Süre
	40+40+40+40+40 (5 ders saati)


BÖLÜM II
	Öğrenci Kazanımları /Hedef ve Davranışlar 
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	DİNLEME/İZLEME
T.8.1.2. Dinlediklerinde/izlediklerinde geçen bilmediği kelimelerin anlamını tahmin eder. 

T.8.1.3. Dinlediklerini/izlediklerini özetler.                                                 

T.8.1.4. Dinledikleri/izlediklerine yönelik sorulara cevap verir. 

T.8.1.5. Dinlediklerinin/izlediklerinin konusunu tespit eder.                            

T.8.1.6. Dinlediklerinin/izlediklerinin ana fikrini/ana duygusunu tespit eder.                                               
T.8.1.7. Dinlediklerine/izlediklerine yönelik farklı başlıklar önerir. 

T.8.1.10. Dinledikleriyle/izledikleriyle ilgili görüşlerini bildirir.                           

 T.8.1.14. Dinleme stratejilerini uygular.
KONUŞMA

T.8.2.2. Hazırlıksız konuşma yapar.                                         

T.8.2.3. Konuşma stratejilerini uygular.                                                                                               T.8.2.7. Konuşmalarında uygun geçiş ve bağlantı ifadelerini kullanır.
YAZMA

T.8.4.3. Hikâye edici metin yazar.

T.8.4.13.Yazdıklarının içeriğine uygun başlık belirler.
ATATÜRKÇÜLÜK

* Atatürk ile ilgili anılar okutulup anıda geçen olaylar anlattırılacak ve anının ana fikri açıklanacaktır.

* Atatürk’ün kişiliğini ve özelliklerini konu alan bir metin okunarak Atatürk’ün ideallerinin neler olduğu açıklanacaktır.

* Atatürk’ün insan sevgisi ve evrensellik, millet sevgisi ve yurt sevgisi hakkındaki görüşlerine örnekler verilecektir.


	

	Ünite Kavramları ve Sembolleri/Davranış Örüntüsü
	Atatürk, heyecan, tanık olmak, sevgi, özveri,vatan, birlik, inanmışlık, fedakârlık, geçmiş, gelecek, huzur, minnettarlık, vatanseverlik, bayrak…
	

	Güvenlik Önlemleri (Varsa):
	-
	

	Öğretme-Öğrenme-Yöntem ve Teknikleri 
	Soru-cevap,  anlatım, açıklamalı okuma ve dinleme, açıklayıcı anlatım, inceleme, uygulama
	

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça

* Öğretmen   * Öğrenci
	İmla kılavuzu, sözlük, deyimler ve atasözleri sözlüğü, EBA, Atatürk konulu videolar,  dergi haberleri, gazete kupürleri…
	

	•  Dikkati Çekme
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	· Küçük hanımlar, küçük beyler! Sizler hepiniz geleceğin bir gülü, yıldızı ve ikbal ışığısınız. Memleketi asıl ışığa boğacak olan sizsiniz. Kendinizin ne kadar önemli, değerli olduğunuzu düşünerek ona göre çalışınız. Sizlerden çok şey bekliyoruz.” sözü ile Mustafa Kemal ATATÜRK sizden neler bekliyor olabilir?
· Atatürk’ün millet sevgisi ile ilgili sözlerini arkadaşlarınıza okuyunuz. 

· Atatürk’ün kişilik özellikleri hakkında bildiklerinizi anlatınız. 

· Sizce Atatürk’ün kişilik özelliklerinden hangisi ya da hangileri onu başarılı bir lider yapmış olabilir? 
	· 

	•  Güdüleme
ATATÜRKÜMÜZ
“Türk’e ait her şeyin içinde o vardı, onun gölgesi meydanları dolduruyor, onun karaltısı dağ başlarını tutuyor. Onun bakışı en uzak dağların ucuna, en geniş ovaların sonuna, içimiz kadar kapalı ve kuytu köşe bucaklara uzanıyordu. Kımıldayan, fırlayan, sıçrayan her şeyde onun şimşeğinden bir çizgi vardı. Her ev, her gün, kendi aile reisinden bir haber bekler gibi ondan bir işaret almaya alışmıştı. Kara haberden sonra hem de nasıl, her şey birdenbire söndü. Nasıl, nasıl!.. Sanki onsuz dağlar karardı, onsuz dallar kurudu, onsuz mesafe bomboş kaldı. Şimdi bütün gözler yaşlı, benizler uçuk, dudaklar kilitli… Sanki her evden bir cenaze çıktı.”
Peyami SAFA

	Bu hafta “ATATÜRK’Ü GÖRDÜM” adlı metni işleyeceğiz. Sevgili çocuklar, Osmanlı Devleti’nin 1. Dünya Savaşı’ndan yenik ayrılması ve dağılmasının ardından Türk Milleti’nin başına geçerek Kurtuluş Savaşı mücadelesi veren ve bu savaştan gelip ayrılmamızı sağlayarak Türkiye Cumhuriyeti Devleti’ni kuran Gazi Mustafa Kemal Atatürk, Türkiye Cumhuriyeti’nin gelişmesi ve kalkınması için de büyük çaba sarf etmiştir. Atatürk ülkemizi kalkındırmak için neler yapmıştır diye sorulduğunda bir çırpıda sayılabilecek onlarca farklı eser vardır.

Gazi Mustafa Kemal Atatürk, ülkemizin kalkınmasının yalnız bir ya da birkaç alanda olmaması gerektiğini belirterek topyekun bir kalkınma meydana getirilmesi gerektiğine vurgu yapmıştır. Çalışmalarını da bu doğrultuda sürdüren Atatürk; eğitimden sanayiye, sağlıktan hukuka ve daha onlarca farklı alanda ülkemizi kalkındırmak için çaba sarf etmiştir.

Atatürk ilk olarak yurt içi ve yurt dışında insanlarımızın gelişmelerden haberdar olması amacıyla bir haber ajansı kurmuştur. Otomobil kuruluşlarını faaliyete geçirerek taşıtlar konusunda ülkemizi geliştirmeyi amaçlamıştır. Ekonomik olarak kalkınma konusunda tarımın önemini bilen Atatürk, Türkiye’de modern tarımın gelişimini sağlamak için gerekli adımları atmıştır. Tersaneleri faaliyete geçirerek deniz ulaşımının gelişimini sağlamıştır. Devlet Demir Yolları’nı kurarak ulaşımda ülkemizin gelişmesini sağlamıştır. Bankacılık, atçılık, havacılık, müzecilik gibi daha birçok alanda gerekli girişimleri ve yatırımları yaparak ülke kalkınmasında ilk adımları büyük bir özveriyle atmıştır.


	

	•  Gözden Geçirme
	Bu hafta, Atatürk hakkında fikir sahibi olacaksınız.
	

	•  Derse Geçiş
· Dikkati çekme sorusu sorulduktan sonra öğrencilerden metnin içeriğini tahmin etmeleri istenecek.
HAZIRLIK
 Küçük hanımlar, küçük beyler! Sizler hepiniz geleceğin bir gülü, yıldızı ve ikbal ışığısınız. Memleketi asıl ışığa boğacak olan sizsiniz. Kendinizin ne kadar önemli, değerli olduğunuzu düşünerek ona göre çalışınız. Sizlerden çok şey bekliyoruz.” sözü ile Mustafa Kemal ATATÜRK sizden neler bekliyor olabilir?
· Cevap: Mustafa Kemal emanet ettiği bu ülkenin her alanda ilerlemesi için gençlerin vatan aşkı ve menfaati için gece gündüz demeden çalışmalarını, okumalarını, bu bayrağı göklerde hep özgürce dalgalandırmalarını istemektedir.

Öğrencilere tamamlattırılacak.




ATATÜRK’Ü GÖRDÜM
-Atatürk’ü gören çocuklar
-Atatürk’ün en net ses kaydı
https://yadi.sk/d/LrC7mXNXaraKmQ
· Metnin başlığı hakkında öğrenciler konuşturulacak.

· Metnin içeriği öğrenciler tarafından tahmin edilecek.(Metinde neler anlatılmış olabilir?)

· Parçanın başlığı hakkında öğrencilere soru sorulacak.
· Güdüleme ve gözden geçirme bölümü söylenecek.
· Metin, öğretmen tarafından dinletilecek.
· Öğrenciler tarafından anlaşılmayan, anlamı bilinmeyen kelimeler tespit edilecek.
Denli
Okaliptus
Bando
Öğleyin
Kürsü
Vali
Kese kağıdı
Tombili/Hombili
Kolordu
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1. isim, muzik TurlG Gflemeli ve
vurgulu calgilardan olusan ve
genellikle gecit torenlerinde kullanilan
mizikacilar toplulugu veya takimi,
mizika:

"Tepebasi bahcesindeki bando da
Tuna Dalgasi'ni ¢aliyordu.” - Osman
Cemal Kaygil

2. isim, mecaz Takim, topluluk:

"Hirsizlar bandosuna kumanda
eden Ciyanni, asil hirsiz degilmis." -
Ahmet Midhat
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icine bazi seyler konulmak icin
kagittan yapiimis kese biciminde
torba:

"Elindeki kese kagidini karisina
uzatarak biraz meyve aldim, dedi.” -
Attila ilhan




· Anlaşılmayan, anlamı bilinmeyen kelimelerin anlamı ilk önce sözcüğün gelişinden çıkarılmaya çalışılacak. Anlamı sözlükten bulunacak, öğrenciler tarafından önce tahtaya sonra kelime defterlerine yazılacak.
· Öğrencilere 5-8 kelimeden oluşan cümleler kurdurularak, bilinmeyen kelimeler anlamlandırılacak.
· Yanlış telaffuz edilen kelimeler birlikte düzeltilecek.

a) Metni dinlerken aşağıdaki boşlukları uygun sözcüklerle doldurunuz.
Cevap:
O denli çok seviyordum ki Atatürk’ü, onu doğaüstü bir varlık olarak düşünüyordum.

Bizi istasyona bırakmazlar ki oğlum.

Düş de gördüm.

Babam bir kese kağıdının içine içine ekmek ve zeytin koymuştu.

O okaliptüs ağacı, o kahverengi kürsü.

b) Not aldığınız sözcüklerden anlamını bilmediklerinizi yazınız. Bu sözcüklerin anlamlarını tahmin ediniz. Tahmininizi sözcüklerin sözlük anlamı ile karşılaştırınız.
Cevap:
denli: `Kadar` anlamında üstünlük derecesini belirten bir söz

doğaüstü: Doğa yasalarına uymayan, doğa yasalarıyla açıklanamayan, tabiatüstü

düş: Uyurken zihinde beliren olayların, düşüncelerin bütünü, rüya

kese kağıdı: İçine bazı şeyler konulmak için kâğıttan yapılmış kese biçiminde torba

okaliptus: Mersingillerden, asıl yurdu Avustralya olan, boyu 100 metreyi aşabilen, toprağın suyunu çekerek yerin bataklık duruma gelmesini önleyen bir ağaç, sıtma ağac

kürsü: Kalabalığa karşı konuşma yapanların önünde bulunan yüksekçe yer


“Atatürk’ü Gördüm” metninden hareketle aşağıdaki soruları yanıtlayınız.
1. Metne göre Atatürk nereye, niçin gidecektir?
Cevap: Adana’ya, halka seslenmek için gidecektir.

2. Muzaffer, Atatürk’le ilgili neleri merak ediyor? Muzaffer’in yerinde siz olsaydınız neyi merak ederdiniz?
Cevap: Atatürk’ün saçlarını, sesini, trenini merak ediyormuş. (örnek) Muzaffer’in yerinde olsaydım onu en çok hangi kitabın etkilediğini merak ederdim.

3. Muzaffer, Atatürk’ün Adana’ya gelişini hangi sebebe bağlıyor?
Cevap: Ülkesinin çocuklarını görmek için geldiğini düşünüyor.

4. Halk, Atatürk’ü hangi ruh hâliyle bekliyor?
Cevap: Heyecanlı ve meraklı bir ruh haliyle bekliyor.

5. “Atamızın aydınlığı gözlerimize, yüzlerimize bulaşmış.” sözünde ne anlatılmak istenmiştir?
Cevap: Atatürk’ün konuşmalarından çok etkilendikleri anlatılmak istenmiştir.

 

Dinlediğiniz metni özetleyiniz.
Cevap:
Atatürk’ü Gördüm Dinleme Metni Özeti
Atatürk halka seslenmek için Adana’ya gelecektir. Muzaffer ve ailesi de Atatürk’ü görmeye gideceklerdir. Muzaffer Atatürk hakkında babasına sorular sorar. Ertesi gün Atatürk’ün geleceği alan giderler. Büyük bir kalabalık Atatürk’ü beklemektedir. Muzaffer, ağabeyi ve babası çok heyecanlıdır. Atatürk’ü görebilmek için babalarının omuzlarına sırayla çıkarlar. Atatürk gelir. Halk büyük bir coşku içindedir. Atatürk konuşmasını yapar. Muzaffer konuşmanın sadece “Çok işimiz var, çok çalışmalıyız.” kısmını hatırlar. Ne konuştuğunu Atatürk’ü görmenin heyecanı ile unutur. Eve gelince iki kardeş annelerine gördüklerini anlatırlar. En son anneleri “Çok çalışın da adam olun, Atatürk gibi olun.” der.


“Atatürk’ü Gördüm” metninin konusunu ve ana fikrini bulunuz.
Cevap:
Konu: Atatürk’ü görme heyecanı

Ana Fikir: Atatürk gibi büyük bir insan olup ülkemize fayda sağlayabilmek için çok çalışmamız gerekir.

 

Dinlediğiniz metne farklı başlıklar belirleyiniz.
Cevap:
Atatürk Adana’ya Geliyor

Muzaffer’in Heyecanı

Atatürk Gibi Olun


“Atatürk’ü Gördüm” metnini beğenip beğenmediğinizi sebepleri ile yazınız.
Cevap:
(örnek)
Beğendim.

Çünkü metnin anlatımı çok etkileyiciydi. Metni dinlerken sanki Atatürk’ü ben bekliyormuşum gibi hissettim.
 

a) Aşağıdaki şiiri okuyunuz.
ATATÜRK’Ü GÖRDÜM DÜŞÜMDE
Sizler yaşadıkça çocuklarım
Ben de yaşıyorum demek,
İşte aranızdayım Ahmetler, Mehmetlerle,
Sizler yaşadıkça çocuklarım
El ele
Yanınızdayım.

Sizler yaşadıkça çocuklarım
Daha ferah içim,
Gök daha geniş denizler daha geniş,
Vatan ya vatan,
Vatan sonsuzluktan gelmiş
Sonsuzluğa açılan yol
Vatan siz.

Sizler yaşadıkça çocuklarım
Bilin ki
Ben de yaşarım,
Bir sevinç düştü mü içinize
Bir keder düştü mü içinize
Bilin ki
Aranızda ben varım.

A. Rıza ERGÜVEN
b) Okuduğunuz şiirin konusu ve ana duygusuyla ilgili düşüncelerinizi anlatan bir konuşma yapınız.
Cevap:
(örnek)
Atatürk ömrü boyunca tüm mücadelesini Türk milletinin bağımsızlığını kazanması ve gelişmiş bir ülke için vermiştir. Bunu ülkenin geleceği özellikle biz çocuklar için yapmıştır.

Atatürk çocuklara çok önem verirdi. Çünkü geleceğin çocukların elinde olduğunu biliyordu. Çocuklar ne kadar iyi yetişirse, ülkenin de geleceği o kadar parlak olacaktı. Başka bir deyişle çocuk demek, gelecek demekti.

Bu nedenle Atatürk’ün çocuklara verdiği değer ve önem çok büyüktür. Çocuklardan ve gençlerden ülkeleri için çok çalışmalarını ister. Ülkemiz için sahip olduğu ideallerinin çocukların gerçekleştireceğini bilir. Sonuç olarak biz de bu idealleri gerçekleştirmek için çalışırsak, Atatürk’ü yaşatmış oluruz.


a) Aşağıdaki şiiri okuyunuz.
ATATÜRK’Ü GÖRDÜM DÜŞÜMDE
Sizler yaşadıkça çocuklarım
Ben de yaşıyorum demek,
İşte aranızdayım Ahmetler, Mehmetlerle,
Sizler yaşadıkça çocuklarım
El ele
Yanınızdayım.

Sizler yaşadıkça çocuklarım
Daha ferah içim,
Gök daha geniş denizler daha geniş,
Vatan ya vatan,
Vatan sonsuzluktan gelmiş
Sonsuzluğa açılan yol
Vatan siz.

Sizler yaşadıkça çocuklarım
Bilin ki
Ben de yaşarım,
Bir sevinç düştü mü içinize
Bir keder düştü mü içinize
Bilin ki
Aranızda ben varım.

A. Rıza ERGÜVEN
b) Okuduğunuz şiirin konusu ve ana duygusuyla ilgili düşüncelerinizi anlatan bir konuşma yapınız.
Cevap:
(örnek)
Atatürk ömrü boyunca tüm mücadelesini Türk milletinin bağımsızlığını kazanması ve gelişmiş bir ülke için vermiştir. Bunu ülkenin geleceği özellikle biz çocuklar için yapmıştır.

Atatürk çocuklara çok önem verirdi. Çünkü geleceğin çocukların elinde olduğunu biliyordu. Çocuklar ne kadar iyi yetişirse, ülkenin de geleceği o kadar parlak olacaktı. Başka bir deyişle çocuk demek, gelecek demekti.

Bu nedenle Atatürk’ün çocuklara verdiği değer ve önem çok büyüktür. Çocuklardan ve gençlerden ülkeleri için çok çalışmalarını ister. Ülkemiz için sahip olduğu ideallerinin çocukların gerçekleştireceğini bilir. Sonuç olarak biz de bu idealleri gerçekleştirmek için çalışırsak, Atatürk’ü yaşatmış oluruz.


Diğer metnin hazırlık etkinliği verilecek.

                     (Teknolojinin yararlarını ve zararlarını araştırınız.)
	


              BÖLÜM III

	Ölçme-Değerlendirme
	

	•  Bireysel öğrenme etkinliklerine yönelik Ölçme-Değerlendirme

•  Grupla öğrenme etkinliklerine yönelik Ölçme-Değerlendirme

•  Öğrenme güçlüğü olan öğrenciler ve ileri düzeyde öğrenme hızında olan öğrenciler için ek Ölçme-Değerlendirme etkinlikleri 
	.
·  Atatürk’ün kişilik özellikleri nelerdir?

· Kitap okumanın ile lider olma ile bir ilişkisi var mıdır?

Mustafa Kemal Paşanın birleştirici ve yapıcı gücü, kişisel özelliğinden ve karakterinden de gelmektedir. Dostlarına ve arkadaşlarına karşı saygılı davranışı, vefa gibi yüksek insanî meziyetlere sahip oluşu, çevresindeki insanların kendi etrafında toplanmasının sebebini de teşkil etmiştir.

· Yukarıdaki paragraftan ne anlıyorsunuz? Yorumlayınız.
· Atatürk ilk olarak yurt içi ve yurt dışında insanlarımızın gelişmelerden haberdar olması amacıyla bir haber ajansı kurmuştur. Otomobil kuruluşlarını faaliyete geçirerek taşıtlar konusunda ülkemizi geliştirmeyi amaçlamıştır. Ekonomik olarak kalkınma konusunda tarımın önemini bilen Atatürk, Türkiye’de modern tarımın gelişimini sağlamak için gerekli adımları atmıştır. 
                  Yukarı paragrafta yer alan geçiş ve  bağlantı ifadesini söyleyiniz.


	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi 
	 Okurken sesli okuma kurallarına, yazarken imla ve noktalamaya diğer derslerde de dikkat etmeleri sağlanır.


BÖLÜM IV 

	Plânın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar 
	


Türkçe Öğretmeni                                                                                                                                                                                                    tunghay@gmail.com  

                                                     Okul Müdürü   
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Mustafa Kemal Atatürk’ün ülkemizi kalkındırmak için yaptığı somut hamleleri şu şekilde sıralayabiliriz.
1920 yılında Anadolu Ajansı’nı kurarak basın yayın alanında ülkemiz için önemli bir adım atmıştır. Ayrıca bu sayede TBMM’de alınan kararların yurt içi ve yurt dışına duyurulmasını sağlamıştır.

1923 yılında Türkiye Turing ve Otomobil Kurumu’nu kurarak taşıtlar konusunda Türkiye’nin gelişimini sağlamıştır.

1927 yılında Emlak ve Eytam Bankası’nı kurdurmuştur.

1927 yılında Samsun – Havza – Amasya arası demiryollarını yaptırmıştır.

1927 yılında Bursa Dokumacılık Fabrikası kurdurmuştur.

1927 yılında Eskişehir Bankası açılmıştır.

1927 yılında Ankara Arkeoloji Müzesi ve Sivas Müzesi açılmıştır.

1927 yılında Köy Öğretmen Okulları açılmış ve öğretmen yetiştirmek üzere öğrenci almaya başlamıştır.

1927 yılında İzmir Müzesi’ni açtırmıştır.

1928 yılında Anadolu Demiryolu Şirketi yabancılardan satın alınarak devlet kurumu haline getirilmiştir.

1928 yılında Ankara Çimento Fabrikası kurulmuştur.

1928 yılında Ankara Numune Hastanesi açılmıştır.

1928 yılında Refik Saydam Hıfzısıhha Enstitüsü kurulmuştur.

1928 yılında Türk Eğitim Derneği (TED) kurulmuştur.

1928 yılında Türk Mensucat Fabrikası İstanbul Bomonti’de açılmıştır.

1928 yılında Amasya – Zile arası demiryolu inşa edilmiştir.

1928 yılında Malatya Elektrik Santralı kurularak faaliyete geçirilmiştir.

1928 yılında Kütahya – Tavşanlı arası demiryolu inşa edilmiştir.

1928 yılında İstanbul Üsküdar’da Bağlarbaşı ve Kısıklı’da tramvay hatları yapılarak hizmete açılmıştır.

1928 yılında Ankara Palas Oteli inşa edilerek hizmete açılmıştır.

1928 yılında Gaziantep Mensucat Fabrikası kurulmuştur.

1929 yılında Mersin- Adana arası demiryolu yabancılardan satın alınarak devlet hazinesine katılmış ve kamu malı olmuştur.

1929 yılında Ayancık Kereste Fabrikası kurulmuştur.

1929 yılında Trabzon Vizera Hidroelektrik Santralı kurulmuştur.

1929 yılında Fatih-Edirnekapı arası tramvay hattı inşa edilerek hizmete açılmıştır.

1929 yılında Anadolu-Bağdat arası ve Mersin- Tarsus arası demiryolları yabancılardan satın alınarak kamu malı haline getirilmiştir.

1929 yılında Haydarpaşa Limanı yabancılardan satın alınarak devlet hazinesine geçirilmiştir.

1929 yılında Kütahya – Emirler arası ve Fevzipaşa – Gölbaşı arası demiryolları inşa edilerek kullanıma açılmıştır.

1929 yılında Paşabahçe Rakı ve İspirto Fabrikası inşa edilerek üretime başlamıştır.

1930 yılında Ankara – Sivas arası Demiryolu Hattı inşa edilmiş ve hizmete açılmıştır.

1930 yılında Mecidiyeköy Likör ve Kanyak Fabrikası inşa edilerek hizmete açılmıştır.

1930 yılında Ankara Ziraat Enstitüsü kurulmuştur.

1930 yılında Kayseri – Şarkışla arası demiryolu inşa edilerek hizmete açılmıştır.

1930 yılında Ankara Etnografya Müzesi açılmıştır.

1931 yılında Bursa- Mudanya arası demiryolu yabancılardan satın alınarak kamu malı haline getirilmiş ve devlet hazinesine geçirilmiştir.

1931 yılında Gölbaşı – Malatya arası demiryolu inşa edilerek hizmete açılmıştır.

1931 yılında Bölge Sanat Okulları açılarak öğrenci kabulüne başlamıştır.

1931 yılında Tekel Genel Müdürlüğü kurulmuştur.

1931 yılında Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası kurulmuştur.

1931 yılında Türk Tarih Kurumu kurulmuştur.

1932 yılında Devlet Sanayi Ofisi kurularak hizmete açılmıştır.

1932 yılında Samsun – Sivas arası demiryolu inşa edilerek hizmet vermeye başlamıştır.

1932 yılında Diyarbakır Tekel Rakı Fabrikası inşa edilerek üretim yapmaya başlamıştır.

1932 yılında İzmir Rıhtım İşletmesi yabancılardan satın alınarak kamu malı haline getirilmiştir.

1932 yılında Türkiye Sanayi Kredi Bankası kurulmuştur.

1932 yılında Kütahya – Balıkesir arası demiryolu inşa edilerek hizmete açılmıştır.

1932 yılında Ulukışla – Niğde demiryolu inşa edilerek hizmete açılmıştır.

1932 yılında Halkevleri kurularak hizmet vermeye başlamıştır.

1932 yılında Türk Dil Kurumu kurulmuştur.

1933 yılında Eskişehir Şeker Fabrikası kurularak üretme başlamıştır.

1933 yılında Sümerbank kurularak hizmet vermeye başlamıştır.

1933 yılında Adana – Fevzipaşa arası demiryolu inşa edilerek hizmet vermeye başlamıştır.

1933 yılında Ulukışla – Kayseri arası demiryolu inşa edilmiştir.

1933 yılında İller Bankası açılmış ve hizmete girmiştir.

1933 yılında İstanbul Üniversitesi kurulmuştur.

1933 yılında Zonguldak Yatırım Bankası kurularak hizmet vermeye başlamıştır.

1933 yılında Kayseri Milli iktisat Bankası kurularak hizmet vermeye başlamıştır.

1933 yılında Çarşamba demiryolu hattı yabancılardan satın alınarak kamu malı haline getirilmiştir.

1933 yılında Halk Bankası kurulmuş ve hizmet vermeye başlamıştır.

1933 yılında Yüksek Ziraat Enstitüsü kurulmuştur.

1934 yılında Bandırma- Menemen- Manisa arası demiryolu yabancılardan satın alınarak kamu malı haline getirilmiştir.

1934 yılında Keçiborlu Kükürt Fabrikası açılmış ve üretime başlamıştır.

1934 yılında Turhal Şeker Fabrikası açılmış ve üretime başlamıştır.

1934 yılında Isparta Gülyağı Fabrikası açılmış ve üretime başlamıştır.

1934 yılında İzmir Basmane – Afyon arası demiryolu yabancılardan satın alınarak kamu malı haline getirilmiştir.

1934 yılında Sümerbank Bakırköy Bez Fabrikası kurularak üretime geçirilmiştir.

1934 yılında Bursa Süttozu Fabrikası kurularak üretime başlaması sağlanmıştır.

1934 yılında Zonguldak Kömür Yıkama Fabrikası kurularak üretime geçirilmiştir.

1935 yılında Aydın Demiryolları yabancılardan satın alınarak kamu malı haline getirilmiştir.

1935 yılında Amortisman Sandığı kurulmuştur.

1935 yılında MTA Enstitüsü kurulmuştur.

1935 yılında Etibank kurularak hizmete girmiştir.

1935 yılında Etimaden kurularak hizmete girmiştir.

1935 yılında Türkiye Şeker Fabrikaları A.Ş. kurularak hizmete girmiştir.

1935 yılında Türkkuşu uçuş okulu pilot yetiştirmek ve uçuş eğitimi vermek üzere açılmıştır.

1935 yılında İstanbul Rıhtım Şirketi yabancılardan satın alınarak kamu malı haline getirilmiştir.

1935 yılında Ankara troleybüs hattı kurulmuş ve hizmete girmiştir.

1935 yılında Fevzipaşa – Ergani – Diyarbakır arası demiryolları inşa edilerek hizmete girmiştir.

1935 yılında Paşabahçe Şişe ve Cam Fabrikası kurularak üretim yapmaya başlamıştır.

1935 yılında elektrik işleri etüt idaresi kurulmuştur.

1935 yılında Zonguldak Türk Antrasit Fabrikası kurulmuş ve üretime başlamıştır.

1935 yılında Afyon – Isparta demiryolu inşa edilerek hizmete girmiştir.

1935 yılında Sümerbank Kayseri Dokuma Fabrikası kurulmuş ve üretim yapmaya başlamıştır.

1935 yılında Ankara Mamak Gaz Maskesi Fabrikası kurulmuş ve üretim yapmaya başlamıştır.

1935 yılında Ayasofya müzesi ziyarete açılmıştır.

1935 yılında Dil ve Tarih – Coğrafya Fakültesi kurularak öğrenci kabulüne başlanmıştır.

1936 yılında Ankara Çubuk Barajı kurularak hizmete sokulmuştur.

1936 yılında Ankara Devlet Konservatuarı kurularak Güzel Sanatlar alanında önemli bir adım atılmıştır.

1936 yılında Edirne – Sirkeci Şark Demiryolları yabancılardan satın alınarak kamu malı haline getirilmiştir.

1936 yılında Haydarpaşa Numune Hastanesi kurularak hizmete girmiştir.

1936 yılında Sümerbank Malatya İplik ve Bez Fabrikası açılarak üretim yapmaya başlamıştır.

1936 yılında İzmit Kağıt ve Karton Fabrikası kurularak üretim yapmaya başlamıştır.

1936 yılında Elazığ Şark Kromları işletmesi kurularak üretime geçirilmiştir.

1936 yılında İzmir Enternasyonal Fuarı açılmıştır.

1936 yılında İzmir Havagazı Şirketi yabancılardan satın alınarak devlet hazinesine katılmıştır.

1936 yılında İstanbul Telefon Şirketi yabancılardan satın alınarak devlet hazinesine katılmıştır.

1937 yılında Sümerbank Konya Ereğlisi Dokuma Fabrikası kurulmuş ve üretim yapmaya başlamıştır.

1937 yılında Kozlu Kömür işletmeleri yabancılardan satın alınarak devlet hazinesine geçirilmiştir.

1937 yılında Çatalağzı – Zonguldak arası demiryolu inşa edilerek hizmete geçirilmiştir.

1937 yılında İstanbul Resim Heykel Müzesi kurularak ziyarete açılmıştır.

1937 yılında Ankara Bira Fabrikası kurularak üretime geçilmiştir.

1937 yılında Toprakkale – İskenderun arası demiryolu yabancılardan satın alınarak kamu malı haline getirilmiştir.

1937 yılında Ankara Motorlu Tayyarecilik Okulu kurulmuş ve öğrenci kabulüne başlamıştır.

1937 yılında Urfa Ceylanpınar Devlet Üretme Çiftliği kurumuş ve hizmete açılmıştır.

1937 yılında Sümerbank Nazilli Basma Fabrikası kurulmuş ve üretime başlanmıştır.

1937 yılında Denizbank kurulmuştur.

1937 yılında İstanbul ve Trakya Demiryolları yabancılardan satın alınarak kamu malı haline getirilmiştir.

1937 yılında Diyarbakır – Cizre arası demiryolu inşa edilerek hizmete sokulmuştur.

1937 yılında Yozgat Termo – Elektrik Santralı kurulmuş ve üretime geçirilmiştir.

1938 yılında Gemlik Suni İpek Fabrikası kurulmuş ve üretime başlanmıştır.

1938 yılında İzmir Telefon Şirketi yabancılardan satın alınarak devlet hazinesine geçirilmiştir.

1938 yılında Ankara Radyoevi kurulmuş ve hizmet vermeye başlamıştır.

1938 yılında Divriği Demir Madenleri kurulmuş ve üretim yapmaya başlamıştır.

1938 yılında Bursa Merinos Fabrikası kurulmuş ve üretim yapmaya başlamıştır.

1938 yılında Murgul Bakır İşletmeleri yabancılardan satın alınarak devlet hazinesine geçirilmiştir.

1938 yılında Devlet Havayolları Genel Müdürlüğü kurulmuştur.

1938 yılında Eskişehir İspirto Fabrikası kurularak üretim yapmaya başlamıştır.

1938 yılında İstanbul Elektrik Şirketi yabancılardan satın alınarak devlet hazinesine geçirilmiştir.

1938 yılında Toprak Mahsulleri Ofisi (TMO) kurulmuştur.

1938 yılında Sivas – Erzincan arası demiryolu inşa edilerek hizmete açılmıştır.

1938 yılında Fiskobirlik kurulmuştur.
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